

NÉPLAP

Lelekesen fogadták a darabbérezés bevezetését a Magasépítési NV dolgozói

Az állami gazdaságok és gépállomások fiataljai munkafelajánlással készülnek az egységesítő kongresszusra

VII. évfolyam, 115. szám. ARA 50 FILLER Péntek, 1950 május 19.

A hortobágyi állami gazdaság dolgozói és a nemzetközi békemozgalom

A közelmúlt napokban a Szakszervezeti Világszövetség budapesti tanácskozásain résztvevett külföldi delegátusok egy része ellátogatott a hortobágyi állami gazdaságba. Az érkező vendégeket a gazdaság dolgozói meleg barátságokkal fogadták s a rögtönzött gyűlésen fel-felzúduló tapsokkal adták a külföldiek értésére, hogy szavaik nagyon is közelről érintik a magyar dolgozó népet.

Vajjon miért érinti a magyar dolgozó népet, a hortobágyi állami gazdaság dolgozóit közelről a külföldiek szava? Vajjon van-e a külföldi munkásdelegációnak valami köze a hortobágyi állami gazdasághoz? Van-e annak valami jelentősége, hogy a külföldi országok munkásdelegáltjai és a hortobágyi dolgozó parasztságnak találkoztak, hogy tapasztalatcsere-szerűen kicserélték gondolataikat, tapasztalataikat?

Ennek a találkozásnak nagyon is nagy jelentősége van.

A szovjet szovhoz munkások szakszervezetének titkára, Rasz-torgujov elvtárs azt mondta a Hortobágyon: „Öröm tölti el a szovjet népet, hogy a magyar dolgozók is a béke tábort erősítik.” Öröm tölti el nemcsak a hatalmas Szovjetuniót, hanem a békéért küzdő összes országok munkásait annak láttán, hogy velük együtt a magyar dolgozó nép is szilárdan, elszántan és eredményesen küzd a békéért.

Bizakodást, új erőt, új lendületet jelent a külföldi országok munkásosztályának az, hogy mi magyarok is jól megálljuk a helyünket a békéért folyó világmozgalomban. Még nagyobb, még frissebb lelkesedéssel küzdnek a külföldi országok dolgozói a háború ellen, ha látják a mi előrehaladásunkat, mint ahogyan hatalmas lendülettel, új erőt ad Tukacs elvtársnak, a hortobágyi állami gazdaság vezetőjének, vagy az ország más, Szovjetunióba készülő parasztszervezetének, ha majd látja a roppant hatalmas Szovjetunió nagyszerű munkaeredményeit, egyre növekvő politikai és gazdasági erejét.

Ez a jelentősége annak, hogy a Szovjetunió, a népi demokráciák és a még kapitalista elnyomás alatt élő országok munkásainak küldöttei a hortobágyi állami gazdaság dolgozóival, az ország szocializmus építő dolgozó népének egy kis részével találkoztak.

Öreg hortobágyi parasztságnak még bőven emlékeznek a múltból olyan esetekre, hogy külföldiek keresték fel a Hortobágyot. Az érkező urak a sok hortobágyi csoda között megbámulták a hatalmas, kopár, pusztasávos területeket, vele együtt a mély tudatlanságban, nyomorban élő parasztorokot. Ha ezek a külföldi urak megint jönnek, már nem találhatják el a Hortobágyra. Nem találhatják meg a térfelületüket.

Megváltoztak a térképek is. Azok a térképek, amelyeken a hortobágyi végeláthatatlan szíket és végeláthatatlan nyomort keresték, már rosszak, elavultak! Mi más térképeken tájékozódunk! Olyan térképen, amely nem merő szíket, pusztaságot, hanem 20 ezer hold friss szántás nyomán szüszkölő életet árasztó bönök

ígérkező termést mutat. Ezen a térképen tájékozódunk a külföldi munkásdelegáltak is.

Kis mását csináljuk meg annak, amit a világ békéért küzdő dolgozóinak főerőssége, a Szovjetunió csinál. Dávidov szovjet mérnök terve megfordítja a folyó irányát, eltiinteti a hegyet, betömi a völgyet, a szovjet dolgozó milliók kilogyhatatlan energiájára támaszkodva termővé teszi a sivatagot. Ennek a példájára hajlítjuk a természetet fokozatosan a dolgozó nép a maga szolgálatába a népi demokráciában, a mi országunkban s itt a Hortobágyon is.

Ez a munka hatalmas erőt tud kölcsönözni a külföldi munkásoknak a saját harcukhoz. De felmérhetetlen erőt jelent a mi számunkra is az, hogy a vérszomjas tőkés nyomás alatt élő dolgozók küldöttei is elszánt, kemény harcra adódtak bennünk. Az amerikai halálkereskedőket kiszolgáló fasiszta olasz kormány rendőrségével löveti és bebörtönözi a földfogó olasz parasztságot. De a munkásosztály által vezetett olasz parasztságot harcát nem tudják megtörni! Szorul a hurok a pápa és a többi földesúri bitangok nyaka körül.

Franciaországban is mély nyomorba taszítva tartják a dolgozó parasztságot, de kitartó békeharccukat itt sem tudják elnyomni a tengerentúli tőkés francia tulajdonosok. A Párt által vezetett francia munkásosztály elszánt harcra találkozik a francia parasztságot harcos követelésével, szilárd békeakaratával. S az egész francia nép sokszentűdős szívós harca találkozik az olasz, a görög, a jugoszláv, a nyugatnémet, a vietnámi és az egész világ elnyomott dolgozóinak egyre erősödő imperialistáellenes harcával. S ezt a roppant erőt egy táborba öleli, egyként felsorakoztatva vezeti harcba a békéért, a "Szovjetunió.

Ez a kép tárul a hortobágyi dolgozó parasztságnak szemé elé a külföldi munkásdelegáltakkal folyó beszélgetés nyomán. Ez a világot átfogó roppant erejű békemozgalom bontakozott ki a hortobágyi dolgozó parasztságnak szemé előtt a beszélgetés folyamán. S egész tisztán, világosan megértették az állami gazdaság dolgozói azt a feladatot, ami előttük áll: minden erővel harcolni kell a békéért. Ezt a harcot mai helyzetünkben tovább fokozzuk és erősítjük azzal, hogy gyárainkban és földjeinkben minél többet termelünk. A hortobágyi állami gazdaság dolgozóinak jobb termést hozó növényápoló munkája és a francia rakodómunkások sztrájkja egymás mellett, egymásra támaszkodva, egymástól erőt merítve lendíti előre a békéért folyó harcot.

Igy van kapcsolata a külföldi munkások küldötteinek a hortobágyi állami gazdaság munkájával, ez a jelentősége a külföldi küldöttek Hortobágyon tett látogatásának. Ebben a tudatban végezzük a mezőgazdasági munkát továbbra is, egyre magasabb, egyre szélesebb körre kiterjedő új eredmények felé törekedve.

Német dolgozók köszönete a Szovjetunióknak a jóvátételek csökkentéséért

A demokratikus egység jegyében tartják meg a választásokat

A Német Demokratikus Köztársaság dolgozóinak körében nagy örömmel fogadják a Szovjetunió minisztertanácsának határozatát a német jóvátételi kötelezettségek csökkentéséről, mint a szovjet nép bizalmának újabb bizonyítékát. Az üzemi gyűléseken ismertetik a munkásokkal a Szovjetunió kormányának határozatát és határozatokban foglalták állást amellett, hogy csak a Szovjetunióval való baráti együttműködés alapján lehetséges Németország gyors újjáépítése.

A mecklenburgi parasztpárt tartományi vezetősége megköszönte a szovjet kormánynak a jóvátételi kötelezettségek csökkentését. A falusi lakosság dolgozó barátságát ohajtának a Szovjetunió népeivel — hangsúlyozza a nyilatkozat.

Negyvenezer lipcei lakos kedden nyilvános gyűlésen hálaátfejezte a szovjet kormány iránt a jóvátételek csökkentéséért.

A Berliner Zeitung „barátságos rendezés” címmel többi között a következőket írja: Senkinek vitathatja, hogy a szovjet megszállási politikát kezdettől fogva következetesen, nyíltan, igazságosan és a jaltai, valamint a potsdami szövetséges megállapodásoknak megfelelően folytatták.

Ezzel szemben a nyugat-németországi megszállási költségek évenként elérik a 4,5 milliárd nyugati márkát, szemben a hátralevő kb. 9 milliárd márká összegű jóvátételi kötelezettségekkel, melyeket a Szovjetunió támogat. Ezek szerint, a mi egész jóvátételünk nem magasabb a nyugatnémet protektorátus két év megszállási költségénél.

A Neues Deutschland ugyanezzel a témával kapcsolatban „Az igaz barátság tette” címmel a következőket írja:

„... a szovjet kormány és Sztálin elvtárs ez alkalommal ismét a német nép igaz barátjának bizonyult. Nem hangsúlyozhatjuk elég szer, hogy a Szovjetunió csupán 10 milliárd dollár jóvátételi köteleit támogatott Németországgal szemben, noha a háború által okozott veszteségei összesen elérik a 48,5 milliárd dollárt.

A Szovjetunió kétségtelenül áldozatot hozott, amikor lemondott 3,171 millió dollár jóvátétel szállításáról, ezért a német népnek minden oka megvan a hála.

A német népkamara köszönete

A Német Demokratikus Köztársaság népi kamarájának ülésén Grotewohl miniszterelnök beszéde után egyhangulag elfogadták a miniszterelnök kormánynyilatkozatával kapcsolatos határozatot, amely megállapítja:

A Német Demokratikus Köztársaság ideiglenes népi kamarája egyhangulag helyesli az ideiglenes kormány nyilatkozatát a Szovjetunió kormányának azzal a határozatával kapcsolatban, amely le-

szállítja Németország jóvátételi fizetését.

A Szovjetunió kormányának határozata a Német Demokratikus Köztársaság iránt a baráti bizalom jele. Az ideiglenes népi kamara ebben a nagyvonalú döntésben

újabb bizonyítékát látja annak, hogy helyes úton akarja a Német Demokratikus Köztársaság a nemzet nép életérdekeit a béke, az egység és a függetlenség kérdését demokratikusan megoldani és meg is fogja oldani.

Valamennyi román lap

címoldalon foglalkozik a szovjet kormány azzal az elhatározásával, hogy csökkenti a Szovjetunióknak Németországtól járó háborús jóvátétel összegét. A Scanteia megállapítja, hogy a román nép teljesen szolidáris a Szovjet-

A varsói Tribuna Ludu

hangoztatja, hogy a szovjet döntés a bizalom kifejezése Németország haladó és békés erői iránt. A lengyel nemzet hálás a Szovjetunióknak, amely nemcsak a függetlenségét adta vissza, hanem

Közös listán indulnak a választáson a Német Demokratikus Köztársaság nemzeti frontjában tömörült pártok

A Német Demokratikus Köztársaság nemzeti frontja új listát tartott Berlinben. Az ülésen határozatot hoztak, amely a többi között hangsúlyozza:

Sztálin generalisszimusz válasza, amit a Német Demokratikus Köztársaságnak a jóvátétel összegének csökkentése iránti kérelemre adott, megmutatta, hogy a Szovjetunió ezzel is lehetővé teszi a Német Demokratikus Köztársaság számára az ország újjáépítésének meggyorsítását. A nyugati imperialista hatalmak londoni határozataival ezzel szemben a német nép ellen irányuló legfelháborítóbb erőszakot jelentik. A bonni kormány és a kormányt támogató politikai pártok vezetői fenntartás nélkül alávetik magukat az új imperialista erőszaknak.

Ilyen körülmények között különös jelentőséget nyernek a Német Demokratikus Köztársaság-

ban októberben megtartandó választások.

Az egész nemzet érdeke megkívánja, valamennyi demokratikus erő legszorosabb együttműködését a demokratikus Németország nemzeti frontjának erősítésére. A demokratikus blokk ezért úgy döntött, hogy a demokratikus Németország nemzeti frontja közös jelölőlistát állít.

Ez az egységes fellépés elősegíti a béke megerősítését, a demokratikus rend megszilárdítását, a Németország egységének helyreállítását, a megszálló csapatok kivonásáért folytatott harcukat. Egyesült erővel fogjuk az együtt elkezdett építést tovább folytatni és megvalósítani népünk biztos és békés jövőjét, gyermekeink jobb sorsának, népünk és hazánk boldogságának érdekében.

A Moszkvában járt angol szakszervezeti küldöttség a szovjet dolgozók jólétéről

A Moszkvából hazatért angol szakszervezeti küldöttség titkára, William Weinright a következőket mondta az Ewening Standard munkatársának a Szovjetunióban látottakról:

— A szovjet nép jobban él, mint az angol.

Élelmiszerekben mindenütt nagy a bőség és óriási a változatosság.

Minden munkahely közvetlen közelében van megfelelő boltcsőde, óvoda, vagy gondozó. Moszkvában bámulatos gyorsasággal épülnek a korszerű új munkáslakások.

Mindenütt korlátlan szólásszabadság van a Szovjetunióban. — Ami a politikai kérdéseket illeti, úgy találtam, hogy a szovjet nolaár gyakran jobban

van tájékozódva az angol politikai helyzetről, mint pl. a mi küldöttségünk tagjai.

Megkezdte működését a „Megvédjük a békét” mozgalom országos tanácsának iinkarsága

Az országsszerte megalakult magyar békevédelmi bizottságok munkája a békeiek aláírásával nem fejeződött még be. Feladatuk, hogy a nagy lendülettel megindult békeharcot tovább folytassák. A békevédelmi bizottságok és a béke minden híve problémáival, javaslataival és leveleivel a „Megvédjük a békét” mozgalom országos tanácsának megalakult titkárságához fordulhat. (Cím: Budapest, VI., Dózsa György út 84/b/c).

CSÜTÖRTÖK

AKNEL
IVET NV—Kefegvár
Városháza 43.
33. 7.
Dohánygyári
IVET NV—Egyetem
Textil 30. D. ME-
COVLET 40.
Betű—Ruhagyár 50.
Közmű 11. D. Elő-
gyár 32.

tesztjük
trézelt vevőinket,
arukladást hét-
napokon reggel 7-
u. 12.30 óráig esz-
nik.

kizárólag hiteles-
fordóban adunk ki
baton árutádas

Engyös-Egerútdéki
orgámi NV pincé-
Dorocson, Szé-
útca 49. szám

ILIS I-EN
GKEZDÖDÖTT
üzemelőben
rok gondozatala

ajak. Befizetett
endelés a gondnoki
tan. Siroka virág
ato.

saját termésű
en felül kapható
K. (Család) u. 17
1162-22

TELESHEZ rajnyok-
Államilag ellenor-
előzést kaphatok
ta 4. Ny 320-22

US 20-tól 24-ig szü-
nk. Csanászéké-
veskedjen előre be-
Weiszai, Csapó-u.
4471-22

ANCÜZHELY szak-
javítása, samottozása
it vétele, eladása,
u. 67. Sz 1930-22

KUL festést, bõr-
t vállalok. Szálgyi
dos, Simonffy u. 4.
Sz 1960-22

IMUNKÁK előrajz-
festése, zászok, jel-
nk, diszpórnak huz-
montrázása nozít-
bóli 19. Petld, Szent
u. 19. Sz 1911-22

ÉKPAROK zsír-
szak, gumik, gumi-
ak, varrógépek javi-
alkatresz raktáron.
Istvárnai, Széchenyi
4231-22

KOMPLIKÁLTABB
javítását szakzeru-
ással, olcsón vállalom
enyi Béla ors, Csa-
38. Ny 526-22

INGATLAN

HELY eladó, B. Pál
ond, Percecs. Választ
en kérek. 9299-24

LAG-U. 64 sz. ház
al bekötözhető két-
lakással eladó.
Ny 545-24

SZOBÁS családi ház
eladó, Almós-utca 5
lőni Csapó-u. 32.
kereskedésben. 4470-24

GALMAS helyen üz-
ad bekötözhető la-
minden elfogadható
eladó, Cseleg-ut. 4.
4459-24

NÉPLAP
Politikai napilap

Felelős szerkesztő:
VAJDA MÁRTON

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA

Szerkesztőség:
recen, Bajcsy-Zsilin-
utca 1. Telefon: 42-54

Kiadóhivatal:
recen, Bajcsy-Zsilin-
utca 1. Telefon: 30-01

Alföldi Nyomda NV
apüzeme, Debrecen
csy-Zsilinszky-utca 1.
65 vezet. Révész Imre

ELŐFIZETÉSI DIJ
NY HÓRA 1 FORINT
Postatakarékpénztári
selekszáma szám:
503.909

A Szovjetunió vezetői ismételten kifejezésre juttatták békeakarukat

Trygve Lie sajtóértekezlete Moszkvában

Az Egyesült Nemzetek Szervezete moszkvai tájékoztató központjában a szovjet és a külföldi sajtó képviselőinek részvételével sajtóértekezletet tartottak, amelyen Trygve Lie, az ENSZ főtitkára beszámolt moszkvai tárgyalásairól. Közölte, hogy a Sztálin generalisszimusszal, Molotovval, a minisztertanács helyettes elnökével, Visinszkij külügyminiszterrel, Gromiko helyettes külügyminiszterrel, Szoboljevvel, az ENSZ főtitkára volt helyettesével folytatott tanácskozásainak a nemzetközi helyzetről, Kína képviselőitől az ENSZ-ben és az úgynevezett hidegháborúról volt szó.

Feltett kérdésre válaszolva kijelentette, hogy a véleménycsere pozitív jellegű volt, de az ENSZ főtitkára nem érezhet megelégedést mindaddig, amíg az ENSZ gépezete nem működik hivatásának megfelelően, amíg veget nem ér a hidegháború és amíg nem alakul ki baráti viszony az ENSZ tagjai között.

Nincs okom arra — mondotta, — hogy ne legyek megelégedve a Moszkvában folytatott tárgyalásokkal, de a végleges következtetéseket csak 2-3 hónap múlva lehet levonnunk. Lehetőség, hogy ennél is hosszabb időre lesz szükség. Utazásomban, amely előkészítő munka, nem várok azonnali eredményeket.

Találkozni fogok a különböző országok vezetőivel, tájékoztatót kapok tőlük, visszaérkezésem után világosabb elképzeléseim lesznek az ügy állásáról.

Trygve Lie a tudósítók kérdésére válaszolva kifejezte azt a reményét, hogy az ENSZ előtt álló nehézségeket az ENSZ szeptemberben összeülő ülészakáig meg fogják oldani.

Egy másik kérdésre válaszolva az ENSZ főtitkára emlékeztetett a Genében nemrégiben tett nyilatkozatára, amelyben kifejezte reményét, hogy felvesznek az Egyesült Nemzetek tagjai közé 9 európai államot, amelyek felvételüket kérték és ez meg fogja erősíteni Európa hangját az Egyesült Nemzetek szervezetében. A főtitkár ajánlotta, hogy vegyék fel a 9 államot az ENSZ tagjai közé. Ez a kérdés továbbra is a biztonsági tanács előtt fekszik.

Trygve Lie a továbbiakban megjegyezte, hogy az említett európai államokon kívül öt más állam is felvételét kérte az ENSZ-be, összesen tehát 14 országot.

Egy másik kérdésre válaszolva Trygve Lie közölte, reméli, hogy útban Newyorkba, találkozni fog Anglia és Franciaország miniszter-

elnökével, vagy külügyminiszterével, utána pedig Trumannal és Achesonnal.

Megkérdezték Trygve Lie-t, milyen intézkedések vannak ajánlatosak annak érdekében, hogy biztosítsák a kínai központi népkormány képviselői számára az ENSZ szervezeteiben az őket joggal megillető helyet.

A főtitkár erre azt válaszolta, hogy ez a kérdés a biztonsági tanácsban vár megoldásra.

Az egyik külföldi tudósító ezt kérdezte: A Szovjetunió vezetői a tárgyalások során kifejezésre juttatták-e a békére irányuló törekvéseiket?

Trygve Lie így válaszolt: Ez a gondolat vörös fonalként húzódott végig minden megbeszélésben, amelyet a szovjet vezetőkkel folytattam.

Trygve Lie a továbbiakban megjegyezte, hogy más fővárosokban folytatott tárgyalásai során szintén hallott békétörekvekről.

A sajtóértekezlet végén Trygve Lie a tudósítók kérdésére beszámolt moszkvai benyomásairól. Megjegyezte, hogy már öt ízben tett látogatást a Szovjetunióban, átta Moszkvát béke és háború idején egyaránt. Az elért sikerek — mondotta — szemmel láthatóak.

Világszerle nagy lendülettel folyik a stockholmi békeüvek aláírása

A pekingi Daily Worker felhívást intézett: a kínai dolgozókhoz a stockholmi békeüvek aláírására.

A győzelem a miénk lesz, ha harcolunk érte — írja a lap. — Építsünk erős békefrontot a világ dolgozóival együtt és vegyük ki részülnket a Szovjetunió vezette békétáborban, amely harcol az imperializmus ellen.

Varsó: Az elmúlt négy nap során Krakkóban 57 ezren, a kielcei vajdaságban 521 ezren és Sziléziában felmüllionnyian írták alá a békeüveket. Az egyetemi tanárok, tudósok és művészek is tevékenyen kapcsolódnak be a békemozgalomba. A poznańi egyetemi tanárok felhívása hangsúlyozza, hogy a Szovjetunió vezette békétábor meg tudja akadályozni a háborút előkészítő imperialisták gyalázatos terveit.

Berlin: A szabad német ifjúság szervezetei a Német Demokratikus Köztársaság területén eddig 7.093.828 aláírást gyűjtöttek az atomtegyszer bilitását követelő ívekre.

Szótia: A Sztara Zagorában az egyházi vezetők értekezlete határozatban foglalt állást a béke mellett.

A határozat elíteli azoknak a keresztény egyházaknak a magatartását, amelyek ebben a történelmi pillanatban nincsenek a világbéke híveinek táborában.

Az értekezlet üdvözlőlevelét intézett Sztálin generalisszimuszhoz és Cservenkov miniszterelnökhoz.

Páris: Franciaországban sok faluban és gyárban a dolgozók 100 százaléka írja alá a felhívást. Sok helyen a községi tanács szólítja fel a lakosságot az atombomba befiltását követelő felhívás aláírására.

Fougeron nagy francia festő felhívást intézett a francia művészekhez.

— Legfontosabb feladatunk ma a harc a tartós és szilárd békéért.

— mondja a felhívás. Ugyanazok harcolnak a békéért, akik hisznek a művészetben, a szépségben, kiknek céljuk új szavakat, új hangozat, új formákat és új színeket teremteni az új élet számára.

Amint a békét megnyerjük, a vas-tag csönd-függöny, amely most az imperialista országokban ráborul a haladó művészek legszebb alkotásaira, eloszlik — mondja Fougeron felhívása.

Kopenhága: A béke hívei dániai bizottsága lapot indított „Harcojatoak a Békéért” címmel. A lap első száma a béke híveinek mozgalmáról számol be és felhívja a lakosságot, hogy alakítsa meg mindentel a béke hívei helyi bizottságait.

Az amerikai uralkodó körök szövetsége hangsúlyozza: „Titót bátorítani kell azon az úton, amelyen elindult.”

A RABOTNICESZKO DELO közli, hogy május 14-én a monarcho-rasiszta Görögországból jövő fasiszta diverzans elemek Szmilen határmenti bolgár falu közelében meggyilkolták Angel Tunesz erdőigazgatót és Dimitri Sztrefanov kerületi erdőigazgatót.

A bolgár földművelési és erdőügyi minisztérium békevédelmi bizottsága tiltakozó táviratot intézett ebben az ügyben Trygve Liehez, az ENSZ főtitkárhoz.

Titó újabb gattetei

Az imperialista bábok — a görög monarchofasizták és a Titó-banda — között egyre szorosabbá válnak a kapcsolatok. Plasztirasz görög miniszterelnök a Giornale Della Sera olasz lapnak adott nyilatkozatában közölte, hogy „jó úton halad” a Titó-bandával való viszonyuk rendezése s a közeljövőben felveszik a diplomáciai kapcsolatot. A diplomáciai viszony helyreállításáért cserében a Titó-banda, mint ezt Kardeij jugoszláv külügyminiszter bejelentette, szabad kikötőt kap Szalonikiben. Az imperialisták természetesen elégedetten veszik tudomásul csatlósaiik barátrátkozását. A Newyork Times,

A nyugáinemet szén- és acélpár néptulajdonba vételét követeli a Német Demokratikus Köztársaság nemzeti frontja

A Német Demokratikus Köztársaság nemzeti frontjának országos tanácsán Georg Dertinger, a Német Demokratikus Köztársaság külügyminisztere beszámolt a külpolitikai helyzetről. Kijelentette, hogy a jelenlegi külpolitikai helyzet Németország demokratikus erőinek mozgósítását követeli hogy szembeszállhassanak a nyugati hatalmaknak a német nép szuverenitása ellen irányuló támadásaival. A nyugati hatalmak megszegték a potsdami egyezményt. Csapataik intervenció és megszálló csapatok jellegű öltözték — gukra. A német nép azonban nem szándékozik továbbra is elismerni a nyugati hatalmak csapatainak jelenlétét.

A Német Demokratikus Köztársaság a legjobb úton halad, hogy békeállammá váljék A Köztársaságban már nincs gazdasági válság, munkanélküliség. A barátságos kapcsolatok elmélyülése a Szovjetunió-

val és a népi demokráciákkal bizonnyítják, hogy a Német Demokratikus Köztársaság semmire sem törekedik jobban, egységének megteremtésénél és a béke megszilárdításánál. Az az út, amelyen a Német Demokratikus Köztársaság kormánya halad, az egyetlen helyes út. A Nemzeti Front országos tanácsának kötelessége nyíltan kijelenteni: ezt a politikát továbbra is következetesen folytatják. Németország egyesítése egyedül és kizárólag Berlin fővárosán át lehetséges. A Nemzeti Front feladata, hogy a békezáslók, amelyeket a szabad német ifjúság pünkösdkor Berlinbe visz, hamarosan Bonnba és Petersbergben is ott lengjenek.

A beszámoló után Kastner professzor olvasta fel a liberális demokrata párt vezetője javaslatát: „Tekintettel a vezetőire, amelyek a nyugati hatalmaknak a német szén- és acélpárnak a francia szén- és

A kínai néphadsereg felszabadított öt szigetet

A népi felszabadító hadsereg egységei szerdán partraszálltak Csousan szigeten. A népi hadsereg egységei kedden indították meg a támadást Csousan sziget ellen és szerdán a sziget és négy más közeli sziget fel-

szabadult. A népi hadsereg egységei folytatják partraszállásukat a környező szigeteken. A sziget lakossága nagy örömmel fogadta az előretörő hadsereget.

Az amerikai Kommunista Párt vezetőit bírói ítélettel nem engedik Newyork határán kívülre

Goddard szövetségi bíró elutasította a Kommunista Párt vezetőinek azt a felbuzsítását, amelyben kérték, hogy feljogosítsák őket elhagyni Newyork határait. Ez a bi-

rói ítélet a szólásszabadság megsértését jelenti és akadályozza a Kommunista Párt elitét vezetőinek védelmét.

Előkészületek a Gyermeknapra

Az egész világon június elején ünnepli a haladó emberiség a jövő reményeinek a gyermekeknek napját. A magyar dolgozók is országsszerte készülődnek már a nemzetközi gyermeknapra.

A nemzetközi gyermeknap sikere érdekében az MNDSZ-asszonyok aktívaértekezleteket

tartanak. A gyermeknap megrendezésére helyi bizottságokat alakítanak. Az úttörők őrsi rajértekezleteket tartottak és elhatározták, hogy június 1-én és 2-án dísz-rajgyűléseket tartanak.

A nemzetközi gyermeknappal kapcsolatos ünnepek mindenütt június 4-én lesznek.

A román kormány a bukaresti követség létszámának csökkentésére hívja fel az USA-t

1950 március 14-én az Egyesült Államok kormánya jegyzéket intézett a Román Népköztársaság külügyminisztériumához és beutazási vízum engedélyezését kérte a bukaresti amerikai követség új tagjai számára. Felvetette ugyanakkor a követség személyzeti létszámának megállapítását.

A Román Népköztársaság kormánya válaszjegyzékben megállapítja, hogy míg 1936-1937-ben a bukaresti amerikai követség diplomáciai személyzete 6 tagból állt, addig a háború után az Egyesült Államok bukaresti követségének teljes létszáma elérte az 53-at. Megállapítja a jegyzék azt is, hogy a követség tagjainak nagyrésze az Egyesült Államok kormányának a Román Népköztársasággal szemben folytatott ellenséges politikáját szolgálja és kémkedési tevékenységben vett részt.

Utal arra hogy az Egyesült Államok kormánya állandóan

megtagadta a vízumot olyan román állampolgároktól, akiknek a Román Népköztársaság washingtoni követségén kellett volna betölteniük az utóbbi két esztendő során a követségnél munkájukkal felhagyó tagok helyét. A Román Népköztársaság kormánya ezzel szemben adott ki vízumokat a bukaresti amerikai követség felváltott tagjainak helyére mindaddig, amíg nyilvánvalóvá nem vált az amerikai kormányhoz a szándéka, hogy akadályozza a washingtoni román követség működését.

Mindezeknek az okoknak következtében a Román Népköztársaság kormánya kéri, hogy az Egyesült Államok bukaresti követsége tagjainak létszámát tíz főre csökkentse.

Magától értetődik, hogy a bukaresti amerikai követség taglétszáma kérdésének megoldásában a Román Népköztársaság kormánya a washingtoni román követség taglétszámának paritását tűzi ki feltételül.

Üldözik a Szovjetunióban járt belga munkásküldöttség tagjait

A belga reakciók üldözik a május 1-i ünnepek alkalmával a Szovjetunióban járt belga küldöttség tagjait. A Drapeau Rouge c. lap jelentése szerint Albert Trikeius vasmunkást, aki a Belga-Szovjet Társaság küldöttségének tagjaként a május 1-i ünnepek alkalmából Moszkvában járt, elbocsátották állásából.

A FIRENZEI SZÁLLÍTÓMUNKÁSOK NEM SZÁLLITANAK AMERIKAI FEGYVEREKET

Az olasz hatóságok előbb tízezer, majd húszezer lírát ígértek naponta a firenzei szállítómunkásoknak, ha segítenek a rövidesen Firenzébe érkező amerikai hadianyag kirakásánál. A firenzei szállítómunkások határozottan visszautasították ezt az ajánlatot.

Lelke

és

Homokos szurke beton az új a Magg építkezéséhez get jeiz mely kürt, mikor a fosszideszkák rodunk a to

REND — LE VERSENY

A szépen épületek mellé az, ami az emünkbe fűnik tégladarab, essem eldobálva ládák is katonak egymás fényben. A tul, a verseny tén kiváló. A közül, nincs lazsálna, tétel tonkeverők, éppügy, min mást túlszár és kiváló em munkában. It zött, ami kéts és politikai m is véletlen. telep építkezé 18 munkahely zött van.

EDDIG A BESOR

A hétfői na gasépítési NV bevezették a d zók már várta egy újabb eg molási módszer helyett. A m ten, amit a tak, már tiszt a csütörtöki szünetek róla. gúknak nagy díg helytelen sorolva, ezután rint a munka

Öt napelt munkástól a san kiosztottá nyokat. Ez az de épp elég dolgozók gya zódnek a d Hogy meggy egpontúti és nak legmélőt

A DARAI VILAG AZ E

Az egyik vakolásán do kőműves, a je. Kókas elv gádjá, melyne van a 60 éve ja a 200 szá rabbérezésről ményt, meglo nyugodtságvá zsákba mac szor még m tudtuk, hogy egy ledolgoz úgy a munka pénz pontos Nem kell biz tapogatózni.

Molnár Laj ez a vélemény mény bérrés lást valóság nak lehetett bércsalónak, vezet, de so volt a becslé pedig már ne názium, hogy hogy egy he mennyit keres Kovács Józ brigád vezető kás, aki szint sen csatlakoz társ meg lek előbbieket vélet

— Készön kosi elvtársn számolást ve könnyíti és k kánkat.

ESTE A NAPI A könnyebb rend előnye

reg
igetet

népi hadsereg
tatják partraszáll-
nyező szigeteken.
sága nagy öröm-
az előretörő had-

sta Párt
engedik
vülre

lásszabadság meg-
és akadályozza a
t elítelt vezetőinek

knapra

gyermeknap meg-
elyi bizottságokat
z úttörők örsi raj-
tartottak és el-
gy június 1-én
rajgyűléseket tar-

zi gyermeknap-
os ünnepségek
nius 4-én lesznek.

ii követség
hivia re)

vizumot olyan
polgároktól, akik-
Népköztársaság
követségén kellett
niük az utóbbi két
an a követségnél
felhagyó tagok
mán Népköztársasá-
ezzel szemben
okokat a bukaresti
vetség felváltott
lyére mindaddig,
ovalóvá nem vált
ormánynak az a
y akadályozza a
román követség

k az okoknak kö-
Román Népköz-
ánya kéri, hogy
Államok bu-
vetsége tagjai-
mat tíz főre
kentsse.

odik, hogy a bu-
kai követség tag-
ésének megoldá-
an Népköztársasá-
a washingtoni
ség taglétszámá-
tízi ki feltételül.

ovjetunióban járt
küldöttség lagjait

ások üdözik a má-
gek alkalmával a
járt belga küldött-
Drapeau Rouge c.
erint Albert Trike-
aki a Belga-Szov-
döttségének tagja-
ünnepségek alkai-
an járt, elbocsátot-

SZÁLLÍTOMUN-
SZÁLLITANAK
FEGYVEREKET

cságok előbb tiz-
szeszert írtát ígér-
firenze: szállító-
ha segítenek a
renzébe érkező
anyag kirakásá-
i szállítómunká-
n visszaszállított-
latot.

Lelekesen fogadták a darabbérezés bevezetését a dolgozók a SERNEVÁL építkezésénél és a Magasépítési N. V. többi munkahelyén

Homokos úton, a Vagongyár
szerte betonkerítése mellett vezet
az út a Magasépítési NV Serneváli
építkezéséhez. Epp ebédszünet vé-
gét jézi mély öblös hangon a gyári
kürt, mikor az oszlopokra erősített
foszfindecskákat kikerülve bekanyar-
odnak a tép területére.

REND — LENDÜLETES MUNKA- VERSENY AZ ÉPÍTKEZÉSNEK

A szépen, sorrendben emelkedő
épületek mellett tisztaság és a rend
az, ami az első pillanatra a szem-
ünkbe tűnik. Nincs egyetlen egy
tégeldarab, egy felesleges deszka
sem eldobálva. A meszes, malteres
ládák is katonás rendben sorakoz-
nak egymás mellett a csillogó nap-
fényben. A rend és a tisztaságon
tul, a versenyszellem az, ami szin-
tén kiváló. A több, mint 60 dolgozó
közül, nincs egyetlen egy sem, aki
lazsálna, tétlenül ácsorogna. A be-
tonkeverők, malterhordó lányok
éppúgy, mint a kőművesek egy-
mást túlszárnyalva igyekeznek jó
és kiváló eredményeket elérni a
munkában. Ilyen körülmények kö-
zött, ami kétségtelül a jó szervező
és politikai munka eredménye, nem
is véletlen, hogy a sertes szállás-
telep építése a Magasépítő NV
18 munkahelye közül a legelsőek kö-
zött van.

EDDIG A MUNKÁS VOLT BESOROLVA, EZUTÁN A MUNKA

A hétfői napon itt is, mint a Ma-
gasépítési NV minden munkahelyén
bevezették a darabbérezést. A dolgo-
zók már várták rá, tudták, hogy ez
egy újabb egészségesebb bérelszá-
móliási módszert fog jelenteni a régi
helyett. A múlt szerdai értekezle-
ten, amit a MEMOSZ-ban tartot-
tak, már tisztázták képet kaplakt arról,
a csütörtöki szemináriumon is be-
szélték róla. Meg is jegyezték ed-
dig helytelenül a munkás volt be-
sorolva, ezután a szocialista elv szer-
int a munka lesz az, amit díjaznak.

Öt nap telt el azóta, mióta a segéd-
munkások a kőművesig „hivatalo-
san” kiosztották az új munkautá-
ványokat. Ez az öt nap nem nagy idő,
de épp elég arra, hogy maguk a
dolgozók gyakorlatban is meggyő-
ződjenek a darabbérezés előnyéről.
Hogy meggyőződtek, arról az
egypontú és lelkes vélemények ad-
nak legmértöbb bizonyítékot.

A DARABBÉREZÉS JOBB, VILAGOSABB, MINT AZ ELŐBBI VOLT

Az egyik földszintes épület
vakolásán dolgozik Kókás István
kőműves, a „Béke” brigád vezető-
je. Kókás elvtárs éppúgy, mint bri-
gádja, melynek minden tagja felül-
ven a 60 éven, hetente túlszárnyá-
ja a 200 százalékos. Mikor a da-
rabbérezésről kérünk tőle véle-
ményt, megfontoltan, az öregek
nyugodtságával mondja: Eddig csak
számba macskát áruktunk, sok-
szor még mi szakmunkások sem
tudtuk, hogy mi lesz a fizetés egy-
egy ledolgozott héten. Most pedig
úgy a munkaidő, mint az érte járó
pénz pontosan fej van tüntetve.
Nem kell bizonytalanul a sötétben
tapogatózni.

Molnár Lajos segédmunkásnak is
ez a véleménye. Eddig a teljesít-
mény bérrendszer és bérelszámó-
lási valóságos boszorkánykonyhá-
nak lehetett tekinteni. Mindenajta
bércsalónak, normalizálónak ked-
vezett, de sok esetben hátrányos
volt a becsületes munkásnak. Most
pedig már nem kell hozzá hat gim-
názium, hogy valaki kiszámolja,
hogy egy heti teljesítménye után,
mennyit keresett.

Kovács József elvtárs, a szállító-
brigád vezetője, Kiss Éva ifjúmun-
kás, aki szintén brigádvezető, leike-
sen csatlakozik ehhez. Kovács el-
vtárs még lelkesen ki is egészíti az
előbbieket véleményét.

— Kösztönjük a Pártnak és Rá-
kosi elvtársnak, hogy ilyen bérel-
számolást vezetett be, ami meg-
könnyíti és lendületessé teszi mun-
kákat.

ESTE KISZÁMOLJAK
A NAPI TELJESÍTMÉNYT
A könnyebb kiszámolás és az új
rend előnye este mutatkozik meg

legjobban. Ilyenkor a telep minden
sarkában kis csoportok képződnek
a „dolgozókból, akik nem sajnál-
ják arra az időt, hogy kiszámít-
sák napi bérüket. Ilyenkor ceruza,
papír kerül gyorsan elő, egy jól szá-
móó elvtárs már olvassa is, hogy
ki mennyit keresett, mennyit telje-
sített. Ez nemcsak itt a Serneváli-
nál, a Magasépítési NV minden
munkahelyén így van. Harangozó

Mihály ácsbrigádja is az anyagle-
lepen, akik 541 órára utalványozott
munkát 341 óra alatt fejeznek
be, minden este szintén ceruzát fog
és egy tiszta lapon összegezi a heti
eredményeket.
A darabbérezés tehát kiváltotta a
dolgozók egyöntetű helyeslését.
Most az elkövetkező bérkifizetés
alkalmán lesz arra, hogy végleges
győzelmet is arasson.

Példaképünk a lenini Komszomol...

Fábián Eva bütorgyári ifjúmunkásnő a küldöttek között

A Hajlítt Bütorgyár fényező ter-
mében élénk induló dallama áradt
a hangszórón keresztül. A munkás-
ifjú munkásnők nagy többsége
dalolva fennhangon kíséri a
induló verpezdítő taktusát. A terem
zsfülöség megtelt félkész, kész fé-
nyezett és fényezetlen székek hal-
mazával. Fábián Éva elvtársnő
SZIT-es ifjúmunkásnő is itt dolgo-
zik két társával. Igyekszik azért,
mert ifjúmunkás és küldöttné vál-
kiosztották az egységesítő kongresz-
szusra, igyekszik azért, hogy tervét
időelőtt teljesítse. Jelenleg tíz nap-
pal van előrébb az előirányzott ter-
vénel. Munkatársaival versenyben
áll a terv teljesítéséért. Az üzemi
ifjúmunkások a küldöttválasztó tag-
gyűlések előtt munkafelajánlás tag-
tek, hogy az egységesítő kongresz-
szus napjára munkásfiatalokhoz
méltoán jól felkészüljenek. Fábián
Éva is felajánlást tett, vállalta, hogy
tervét október 31-re minden részle-
tében befejezi. Komoly felajánlás
voit ez, jó, követendő példa minden
ifjúmunkás számára. Az üzemben
már négy éve dolgozik. Jó szak-
munkás. Kétéves párttag. Apja, Fá-
bián elvtárs szintén a Bütorgyárban
dolgozik. Gépmunkás.

Szűzszorongva ült a sarokban

Fábián elvtársnő most visszagon-
dol az üzemi küldöttválasztó tag-
gyűlésre. Szűzszorongva ült a sa-
rookban és várta, hogy kik lesznek
azok az ifjúmunkások üzeméből,
akik résztvesznek a budapesti eg-
ségező kongresszuson. Azzal tisz-
tában volt, hogy erre a hatásmeg-
biztatásra csak a legjobbak, a leg-
öntudatosabb ifjúmunkások me-
hetnek. A taggyűlés megkezdődött
majd megkezdődtek a felszólalások
és ezután következett ez, ami Fá-
bián elvtársnőt izgalomba hozta.
Polgár Gábor elvtárs, a Bütorgyár
üzemi SZIT titkára emelkedett szó-
lásra.

— Az egységesítő kongresszusra
részméről Fábián Évát ajánlom.
Ugy ismerem őt, mint üzemi
egyik legjobb ifjúmunkását. Meg-
állja a helyét úgy a párt, mint a
termelő munkában. A június 18-i
felajánlásokban is elsőnek vette ki
a részét. Minőségi munkája kifoi-
gástalan, az anyaggal takarékoskod-
dik. Kiveszi a részét az egységesítő
kongresszus előkészítési munkájá-
ban, a SZIT-nek aktív tagja —
mondotta Polgár elvtárs. Utána taps-
következett. Rimóczi Kató is hozzá-
szólt — Fábián Éva nemcsak a
SZIT-ben végez jó munkát, hanem
a pártszervezetben is jól működik
mint népnevelő. Remélem, hogy az
egységesítő kongresszuson méltón
fogja képviselni üzemi ifjúmunká-
sát.

Megérdemelte, hogy küldött legyen

Fábián Éva jó munkáját még töb-
ben említették meg és a szavazás-
nál mindenki kiállt mellette. Meg-
érdemelte, hogy küldött lett. Fábián
Éva büszkén, csillogó szemekkel
adta meg a feleletet ifjúmunkás
társának, azon lesz, hogy az üzem
ifjúmunkásait és az egész magyar ifjú-
munkásokat méltón képviselje az üzem
másik küldöttjével, Mányi Béla
sztabanovistával együtt

Fábián elvtársnő eddig is jó mun-
kát végzett, de ezennél még jobban
látja el feladatát. Normáját 125—
130 százalékosan teljesíti állandóan.
Munkaidejét 100 százalékosan kiha-
sználja és azon lesz, hogy ezt a ter-
melési átlagát tovább fokozza. A
mennyiségi munka mellett azonban
nagy súlyt fektet a minőségi mun-

A kegyvári SZIT szervezet is jó munkával készül az egységesítő kongresszusra

Négy hónappal ezelőtt alakult
meg a Kegegyvári SZIT szervezete. A
tagság nagy többsége tanuló. Most,
mint az ország egész dolgozó ifjú-
sága, ők is készülnek az egységesítő
kongresszusra, s ezt megelőzően a
küldöttválasztó taggyűlésre. A leg-
jobb tanulók közé tartozik Kun Er-
zsébet kefeistanuló, aki a SZIT-nek
vezetőségi tagja. Aktívan működik
a kultúrgárabos és sportol is. A
Szabadsággarcos Szövetség 90 óras
képzésén részt vett, hogy mint

ifjúmunkás ő is méltóan szolgálja
a béke ügyét. Hét hónapja tanuló
és teljesítménye már is 120—130 szá-
zalék körül mozog.

MATE ERZSEBET kefeistanuló
szintén elvégezte az SZHSZ 90 óras
képzést, kultúr munkában és sport-
vonalon egyaránt jó munkát végez.
Hutócki Mihály fűrés. kefeistanuló
hat hónapja van az üzemben, telje-
sítőmánya 110—115 százalékos. Jenel
Lajos lakatosstanuló a kegyvári
üzemi SZIT szervezet titkára, mun-
káját becsülettel végzi el. Ifjúmun-
kás társainak példát mutat. Jenel
elvtárs most éppen esztorgál. Biz-
tos mozdulatokkal kezeli a gépet.

A LAKATOSMŰHELYBEN dol-
gozik Makai Sándor bádógos segéd
is. Kiváló szakmunkás, Párt vona-
lon is megállja a helyét. Az ifjúknek
kultúrfelelőse. Elmondotta, hogy a
kegyvári ifjúmunkás kongresszusi kül-
túrversenyre énekkarával, színdar-
abbal és táncosportjával fog fel-
lépni. Makai elvtárs tagja a Csenk
körusnak. A kegyvári ifjúmunká-
sok a mennyiségi munka fokozásá-
val a minőség javításával és a se-
lejt csökkentésével készülnek az
egységesítő kongresszus ünnepe-
lyessé tételére.
P. F.

MINDEN RENDELKEZÉSRE ÁLLÓ ERŐT mozgósítani kell a Cementipari NV-nél a terv teljesítésére

A Cementipari NV fűrődütele
telepének udvarán betonoznak,
kútgyűrűket készítenek előgyár-
tásban. Bent az üzemben, a töltök-
nél, habkővezetők, csiszolóknál,
de a présgepek mellett is éppúgy,
mint idekint, a délelőtti műszak
lendületét jelzi a munka.
— Nagy dolgok és szép ered-
mények születtek üzemi munkánkban
az utóbbi időkben — újságolja Szabó
elvtárs, a Cementipari NV párt-
titkára. — Sokat javultunk, sokat
fejlettünk a múlt hónaphoz ké-
pest. Erdemes is ezekkel az ered-
ményekkel foglalkozni.
Valóban, ahogy Szabó elvtárs
mondja, az utóbbi héten sok szép
eredmény született az üzemben.
Az olajpréssnél Patali István és Ka-

pusi István brigádja 200 százalé-
kon felül teljesít. 2.400 lapot gyár-
tanak le naponta a normában
megállapított 1.200 darab helyett.
A habkővezetőkénél Pinka Lászlóné,
Fekete Margit lenyúltes, kiváló
munkával szintén túlszárnyalta a
150 százalékos. A teljesítmények
emlése mellett jelentős eredmé-
nyek születtek a minőség megja-
vítása terén is. A januári selejtet
sikerült lecsorítani 15 százalékról
3 százalék alá, úgy hogy ma már
2000 lapból csak 8—10 darab a
hulladék.
Szabó elvtárs az eredményeken
tul azonban megelégedett a hiá-
nyosságokról. Azokról a dolgok-
ról, amik ma központi kérdésként
jelentkeznek a Cementipari NV-
nél.

45.5 százalékosan teljesítették az elsőnegyedévi tervet

Az üzem elsőnegyedévi tervét
mindössze 45.5 százalékosan telje-
sítette. A termelőkenység január-
tól márciusig 7 százalékkal csök-
kent, azóta is csak lassú emelke-
dést mutat. A termelőkenység
csökkenésével szemben emelkedett
a kifizetett munkabérek összege,
ami legutóbb 1 százalékkal volt
több, mint az 1949-es decemberi
állag. Ehhez kapcsolódik még az is,
hogy a kész áru a megrendelés
hiánya miatt jelentősen felhal-
mozódott. Jelenleg 235 tonna mü-
kölap van a vállalat raktárában,
ami háromszorosa a januári
mennyiségnek. Van még 320 ezer
félkész cementlap, amit az anyag-
forrási hiány miatt a csiszolóban nem
tudnak feldolgozni.

Hogy mi ennek a komoly lema-
radásnak az oka, arra válaszképp-
pen a párttitkár, az üb. több tagja
a gépek elavultságát, a kedvezőt-
len időt, az átmeneti anyaghiányt
hozta fel. Ennek csak egyrésze
igaz. A lemaradás igazi oka a
munkafegyelem meglazulása, a
munkaerőhullámlás, a szervezés
és a politikai kezdeményezés
nagyfokú hiánya.

Nézzük a tényeket

A száltalni műszak kiváló ered-
ményel után visszaesés következ-
tett be. Ellanyhult a brigád és az
egyéni verseny, hullámvázóvá, inga-
dozóvá lett a termelés. A nagy és
kiugró teljesítmények mellett
megnövekedett a gyenge százalé-
kos teljesítők száma. Ennek oka
az állandó munkaerő cserélődés
mellett az, hogy sem az üb, sem a
pártszervezet nem fordított elég
gondot a verseny szervezésére. Ez

a hiányosság döntően megmutat-
kozott az április 4. és a május 1-i
felajánlások során. Április 4-re 48,
május 1-re pedig mindössze 22
dolgozó tett felajánlást, az ösz-
szel szám alig 12 százaléka. Az
egyes részterekben dolgozó szak-
munkások egyáltalán nem is tet-
tek felajánlást.
A versenyben és az egyéni kezde-
ményezésben mutatkozó hiányos-
ság, a termelés laza ellenőrzése
magával hozta a munkafegyelem
lazulását is. A kimaradtak, az
indokolatlanul mulasztók száma
megnőtt. Volt olyan hónap, mint
február, március, amikor a szom-
bat délutáni műszaknál 20-ra is
felugrott a munkától távolmará-
dók száma. Normalizálás, bér-
csalás is előfordult a vállalatnál.
Nagy Andor segédmunkás gépke-
zelő 10.5 mázsa gránitot számol-
tatott el megegyezően jogtalanul.
Spekulálására később rájöttek és
akkor azonnali hatállyal elbocsa-
tották a vállalatból.
Hogy ezek a dolgok ilyen éle-
sen és szemléltetően mutatkoznak
a Cementipari NV-nél, annak oka
főként az üb és a pártszervezet
gyenge munkája. Az üb egyik
tagja sincs tisztában a termelés és
a munkaverseny állásával, maga
az üb titkár sem tud felvilágosít-
ást adni arról, hogy mennyi a
versenyzők száma az üzemben.

A népnevelőmunka sem kielégítő

Szintén az üb gyenge munkáját
jelzi, hogy sem szakszervezeti bi-
zaimlak, sem népnevelők egyálla-
lán nincsenek az üzemben. A párt-

szervezet vonalán is vannak hiá-
nyosságok. Vár a pártszervezet
vezetőségének újrválasztása
megtörtént, az új vezetőség még
ma sem látja tisztán feladatát.
Megmutatkozik ez abban is, hogy
maga a titkár, Szabó elvtárs sem
tartja fontosnak a százszázalékos
alul teljesítők politikai nevelését.
A népnevelő munka vonalán is
van javítanivaló. Tíz népnevelő
van 200 dolgozó közül, azok is
utóbb kezdtek rendszeresen nép-
nevelőmunkához,
Ami szintén a pártszervezet hi-
ányossága: nem figyelt fel arra,
hogy 35 ifjúmunkás közül egy
sem tett az egységesítő kong-
resszusra felajánlást, így az 50
darab kongresszusi emléklap,
amit idekültet, még mindig a
SZIT titkárnál szégyenkezik ki-
állítatlanul.

Ezek a hibák kétségtelenül
megvannak a Cementipari NV-nél,
de kiküszöbölésükre adva van sok
lehetőség. Hisz itt szerte az üzem-
ben mindenütt szorgos munka fo-
lyik. Leszerelik az elavult szala-
grendszert, új gépek kerülnek a ré-
giek helyére, amivel lényegesen
megjavul a termelés. De ez még
egy magyarázat nem elég. Ezenfelül
fontos az, hogy úgy az üb, mint
a pártszervezet megjavítsa mun-
káját, több politikai nevelést, ön-
tudatot nyújtson a dolgozóknak.
A kommunista dolgozóknak szin-
tén még fokoztatban kell ki-
venni részüket a termelésből, pél-
damutatást adva a többieknek, kik
ezen a téren várják a kezdemé-
nyezést. Csak ez az egyetlen bi-
zosítéka annak, hogy a Cementi-
ipari NV már most a második ne-
gyedévben kikerüljön abból a hul-
lámvölgyből, amibe az első ne-
gyedévi terv gyenge teljesítése
miatt került.

A pártépítés munkájának
nélkülözhetetlen tegyvere
A PÁRTMUNKÁS
OLVASD!
TERJESZD!

HIREK

Várható időjárás: Mérsékelt, helyenként élénk déli, délnyugati szél, változó felhőzet, néhány helyen főleg a déli, délnyugati órákban záporos, esetleg zivatar. A hőmérséklet tovább emelkedik.

A Fazekas Mihály általános iskola Szülői Munkaközössége műsoros estét rendez 20-án este 7 órai kezdettel az MDP Belvárosi III/A. szervezetének Vöröshadsereg-útja 28. szám alatti helyiségében. A műsoros est jövedelmét az úttörők nyári táborozása javára fordítják.

Tornaünnepély lesz 21-én, vasárnap délután 3 órakor a III. számú általános iskolában, Berettyóújfaluban. A növendékek sok szép labda-, pad- és buzogánygyakorlattal, magyar és orosz népi táncokkal készültek, hogy gyönyörködtesék azokat, akik a sport és iskola barátai. Minden érdeklődőt szeretettel vár az iskola ifjúsága.

Tűzvész keletkezett 12-én Szabó József kisandaházi lakos udvarán, ahol a tűzből eredő kár mintegy 1500 forintot tesz ki. A tűzoltók azonnal kimentek az égő házat oltani, de még így is 2 sertés, 6 darab baromfi esett áldozatul a tűznek. Megállapította a tűzoltóság, hogy a tűzet a hibás kéményszerkezet okozta.

A nánási városi házhoz dolgozóinak létszámát újból megállapították, az új normál-létszámban 85-en vannak. A városban dolgozó közül hárommat a közgyűlés nyugdíjazott és kilencet rendelkezési állományba helyeztek. A városi mérnöki állásra pályázatot hirdettek.

A nánási városi közgyűlés elhatározta, hogy új sporttelepet létesítenek a város belső területén, ahol röplabda, teke, kosárlabda- és teniszpályák állanak a sportolni vágyó dolgozók rendelkezésére.

Kilenc ablakát bosszúból beverték Gyöngyösi Gáborné hajdúnánási, Ovoda-utca 2. szám alatti lakosnak. A nyomozás során megállapították a tettes kilétét, aki hajlandó a kárt megtéríteni, az üvegeket megcsináltatni.

Öngyilkosságot követett el id. Klement János 80 éves debreceni csizmadiaemester, Pacsirta-utca 4. szám alatti lakos. A szobában egy vaságyra nadrágszíjával ülő helyzetben felakasztotta magát. Mire rátaláltak, az idős ember már kiszáradott. Tettét betegsége miatt követte el.

Hatósági közeg elleni erőszak miatt került a debreceni járásbírósa büntetőtanácsa elé ifj. Dörgő Mihály fiatalember, alkalmi munkás. A nagyállomás közelében, az egyik vendéglőben kihívó módon viselkedett, belekötött a vendégekbe, majd kést rántott a rendőre, aki a rendre figyelmeztette. A bíróság négyheti fogságra ítélte. Az ítélet jogerős.

Népnevelők feladatai az építőiparban a vezetőség újraválasztása után

A Magasépítési NV pártszervezetei vezetőségének egyik legfontosabb feladata a népnevelőcsoporthoz újraszervezése, illetve kiépítése. A taggyűléseken napfényre kerülő hibák egyrésze a népnevelői munka elhanyagolásából eredt. A Magasépítési NV pártszervezet népnevelői inkább csak külső munkát végeztek és elhanyagolták az üzemi területét. Eppen ezért az új vezetőségnek a népnevelői munka mielőbbi megjavítására kell irányítani.

Elsősorban a pártszervezet vezetőségének tagjai mutassanak példát a népnevelői munka terén. A párttitkár legyen az első népnevelő.

Az építőipar területén s így a Magasépítési NV-nél is vannak dolgozók, akik göresösen ragaszkodnak a régi elavult munkamódszerekhez, akik azt tartják, hogy ami jó volt évekig, az jó lesz most is. Népnevelőknek egyik feladata ezek ellen a megcsontosodott nézetek ellen harcolni. Felvilágosítani őket, hogy ma más időköt élünk, s mi is más emberek vagyunk. A szocializmus felé haladásunkat könnyíti meg a sztahanovista munkamódszerek bevezetése és kiszélesítése.

Népnevelők feladata, hogy a szovjet élenjáró sztahanovisták módszerét ismertessék, de ugyanakkor a helyi sztahanovisták eredményeit is hozzák a dolgozók tudomására.

Amikor a munkamódszerek meggyorsítását és könnyebbé tételét ismerteti a dolgozók előtt, ugyanakkor rá kell arra is térni, hogy a mennyiségi munka mellett nagy figyelmet fordítsanak a dolgozók a minőségi munkára és az önkénteskedésre is. A Szovjetunióban az építkezésnél a pártszervezet javaslatára mindenütt ki van téve ez a felirat: „Takarékosan, kíméletesen fogyasszátok az anyagot, gondolatok arra, hogy milyen nagyértékű az építőanyag.” Ugyanoda elhelyeztek egy táblázatot, amely megmutatja, hogy miibe kerül az építkezésnek egy téglá, vagy egy kiló cement, vagy más nyersanyag.

Nem mindegy ma már, mennyibe kerül egy-egy épület felemelése, azok a házak, amelyek sorban emelkednek egymás után a dolgozók számára készülnek. Megváltozott a dolgozók helyzete ebben az országban, úgy vigyázzanak az állam vagyonára, hogy az a sajátjuk.

A népnevelők konkrétan agitálnak s a feladatot egyben politikailag is támaszzák alá. Itt van a darabbérezés kérdése. Rá kell világítani, hogy a darabbérezés bevezetésével a Párt a dolgozók segítségére akar sietni. Az eddigi bérezés bonyolult rendszere helyett hozta be. A darabbérezés rendszere egyszerű, világos és minden dolgozó ki tudja számítani, mennyit keres. A darabbérezés bevezetése biztosítja a munkáért való szocialista bérezést.

Nagy feladata a népnevelőknek még az is, hogy a dolgozókat az éberségre nevelje, hogy felismerhessék az ellenséget s azt leleplezzék.

Külön foglalkozni kell a munkában kitűnt dolgozókkal, ifjakkal és nőkkel, s ezeket irányítsák, a Párt felé politikai nevelőmunkával.

Mindenekelőtt maga a népne-

velő járjon elől jó példával munkában, magatartásban egyaránt. Így a dolgozók előtt tekintélye lesz, szavát megfogadják, s hozzá hasonlítkák akarnak válni.

Mint mindenben, az építőipari népnevelőmunkában is a szovjet agitátorok munkája legyen az irányítómű.

Hogy dolgozik a szovjet agitátor? Filimonov elvtárs, a moszkvai 2. Építkezési Hivatal pártszervezetének agitátora azt mondja, hogy a jó agitátornak nemcsak élenjáró munkásnak, de jó elméleti felkészültségűnek is kell lennie. Filimonov elvtárs minden egyes dolgozóval egyéni beszélgetéseket folytat, ennek során ör-

mutat az esetleges hibákra, s megövi a dolgozókat olyan cselekedetektől, amelyek károsak lennének rájuk. Az építkezések udvarán táblát állított fel és az szemléltetően mutatja a munkatermelékenység fokát és az anyagmegtakarítást. A táblán az építkezés legjobb munkásainak arcképe díszlik. A táblát esténként kivilágítják.

Nagyvonalakban ezek a feladatok állnak a Magasépítő NV pártszervezet népnevelői előtt, s ezeket a feladatokat sikeresen meg is tudják valósítani, ha elméleti képzettségűt és állandóan emeljük, s példaképpüknek a bolsevik agitátort tekintik.

Pallagon TSZCS könyvelő-tanfolyam kezdődött

A pallagi mezőgazdasági szakiskola, a régi akadémia falai között a múlt évben és az idén már összesen 400 termelőszövetkezeli vezető tanulta meg a korszerű nagyüzemi gazdálkodás főenyét és a szovjet élenjáró mezőgazdasági kultúra fejlettségét és tért vissza szövetkeztébe. Ezen a két tanfolyamon kívül mezőgazdasági szaktanárképzés is volt a múlt évben a pallagi szakiskolán, ahol most először könyvelő tanfolyamot tartanak. Négy vármegye: Hajdú-Bihar, Szabolcs-Szabolcs, Borsod és Abauj megyékből 165 fiatal paraszti dolgozó, cseány és kisebb mértékben legény rész vesz ezen a tanfolyamon. A hallgatóknak több, mint háromnegyede lány. A vidám és boldog fiatalok már az első napon összebarkóztak, táncsoportot alakítottak, együtt énekeltek s telkeszültek a tanfolyam ünnepélyes megnyitására. Az első pallagi könyvelő tanfolyam megnyitásban részt vett Szabó István, földművelésügyi minisz-

térium termelőszövetkezeti osztályának előadója is. Torma István, az iskola vezetője megnyitójában hangsúlyozta, hogy nagyüzemi gazdálkodás tervszerűség és világos, tiszta könyvelés nélkül nincs. Ezért nyújtott segítséget a Párt a tszcs. lagság dolgozó paraszti fiataljainak, hogy a könyvelés technikáját elsajátíthassák.

A tanfolyam hallgatói, akiknek átlagos kora nem haladja meg a 19-20 évet, elsajátítják az újrendszerű rovatos könyvelést. Ezenkívül politikai ismeretüket is fejlesztik, amiképp Pártunk parasztpolitikájáról, népi demokráciánk fejlődéséről, alkotmányunkról, a Szovjetunió mezőgazdaságáról, a termelőszövetkezetek működésének szabályozásáról s szemináriumokon Rákosi Mátyás elvtárs életéről és a tömegszervezetek munkájával foglalkoznak.

Nagy lelkesedéssel és szorgalommal láttak hozzá valamennyien a tanuláshoz.

Befejeződött az önkéntes ápolónők tanfolyama

Az önkéntes ápolónők záróünnepélyét 17-én este tartották a KISOSZ dísztermében. A megyebizottság részéről megjelent Nagy Gábor elvtárs, a néphadsereget dr. Moldovány Jenő képviselte. Megjelentek még a különböző tömegszervezetek képviselői is. Beszédet mondott Kelemen József kollégiumi titkár. Az MNDSZ részéről Sárközi Istvánné szólalt fel. A hallgatók közül Szabó Gizella kihangsúlyozta: nem fogják elfelejteni, hogy minden lépéssel a nép ügyét szolgálják.

A záróünnepély befejezése képpen vidám egyfelvonásos színdarabokkal, népi táncal és forradalmi indulókkal szórakoztatták a megjelenteket.

EGY-EGY ÉVI BÜRTÖNT KAPTAK A MANKÓS RABLÓTÁMADÓK

A debreceni megyei bíróság most tárgyalta Nyíri Ferenc és Piczili János debreceni lakosok bűnügyét, akik a közelmúltban, miután krumplit vásároltak Pálóczi István szakolai gazdálkodótól, az egyik korcsmában borozgattak. Borozgatás után az egyik mellékutcán megtámadták Pálóczit, mankóval fejbeütötték és elszedték tőle a krumpli árából megmaradt mintegy 200 forintnyi összeget. A megyei bíróság Nyírit és Piczilit súlyos testi-sértéssel párosult rablás bűntette miatt egy-egy évi börtönrre ítélte el.

TAPASZTALATCSERE DARVASON

Vasárnap tapasztalatcsereére jönnek össze a darvasi állami gazdaságban az újirazi, zsákai termelőszövetkezetek küldöttei, hogy átvegyék a darvasi állami gazdaság jól bevált munkamódszereit s maguk is hasznosítsák a csoportjukban. A jövőben az ilyen tapasztalatcsere-t rendszeresítik, mert ez nagyban előreviszi az állami gazdaság és a termelőszövetkezetek munkáját.

Akit nem érdekel az öt éves terv

Fülöp községben Fehértói Dániel bánháza kulák szabotálta a tavaszi mezőgazdasági munkálatokat, így akart ártani a dolgozók államának. Többek előtt hangoztatta, hogy őt „nem érdekli az öt éves terv” és el is követett mindent, hogy kárt okozzon a nemzetgazdaságnak mezőgazdasági vonalon. A kötelező cukorrépaevészt két és fél holdon nem végezte el, földjét teljesen ellepte a gaz, gyom. Szőlőjét sem művelte meg, hozzá sem kezdett gyümölcsösében a tavaszi munkához, itt is gyom, gaz minden, a gyümölcsfák is pusztulnak. A kártevő kuláknál a népi szervek helyszíni vizsgálatot tartottak és megállapították a szabotálást, a kártevő szándékot. Fehértói ellen megindult a megtorló büntető eljárás.

„EMLÉKLAP” VÉTELLEL SEGÍTSD ELŐ AZ ÚTTÖRŐK NYARALÁSÁT!

PÁRTELEK

Megegyezési Pártbizottság közleményei

Elméleti pártnapok megyénk területén a járási székhelyeken a következő helyen lesznek megtartva: Hajdúszoboszló: május 21-én 10 órakor; Győri Gáspár, Hajdúnánás: 21-én 10 órakor; Nagy Károly, Balmazújváros: 21-én 10 órakor; Salánki János, Hortobágy: 20-án 3 órakor; Torma István, Egyek: 20-án délután 7 órakor; Stozseki Ferenc, Hajdúdorog: 21-én 4 órakor; Burger M., Büjfalva: 20-án 6 órakor; Gergely Viktor, Biharkezes: 20-án 6 órakor; Vass Sándor, Nagytelek: 21-én délelőtt 10 órakor; Erdély Tibor, Hajdúhadház: 21-én délelőtt 10 órakor; Balla Gyula, Tiszapolc: 21-én délelőtt 10 órakor; Vajda Martonné, Vámosperjes: 21-én délelőtt 10 órakor; Német József.

A háromhónapos középkérdések amíg a negyedik havi útmutatót kézhez kapják — az alábbi anyagokat vegyék át: 1. Szállin: A leninizmus alapjai-ból a Nemzetiségi kérdés c. fejezet, 2. Szállin: Válogatott Művei II. kötetéből: Marxizmus és nemzetiségi kérdés című részből az I., II. és VII. fejezet.

Városi Pártbizottság közleményei:

Háromhónapos egyéni tanulók, bizalmiak és tanfolyavezetők, figyelem! Vasárnap reggel 8 órakor konferenciát tartunk az első két hónap anyagából, amelynek helye: levelezésapon mindenki veli közöljük. Az elvtársak kivétel nélkül pontos időben jelenjenek meg.

Két énekkari hangverseny

A hét végén lesz a Diákszövetségi Kórus és a Csenkikórus hangversenye. Czövek Lajos, a kitűnő fiatal karnagy vezényli szombaton este 8 órai kezdettel az Arany Bika dísztermében a Diákszövetség Központi Kórusát és az állami Svetits leánygimnázium énekkarát. Műsorukon kevéssé ismert madrigalok mellett, főként Bartók, Szabó Ferenc és Farkas Ferenc-szerzemények, valamint Vass Lajos egy igen érdekes népdalsorozata szerepelnek.

A második eseményt a Csenkikórus szolgáltatja vasárnap este 8 órai kezdettel a Zeneliskola hangversenytermében, — amikor a múlt vasárnap nagy sikert aratott műsorukat ismétlik meg.

Balogh Imre berettyóújfalui disznókupec 24 disznóját kenyérgabonával akarta etetni. A lakásán talált — már megdarált — kenyérgabonát a rendőrség elkobozta, Balogh Imre kupecet pedig őrizetbe vette.



APOLLO: fél 5, fél 7, fél 9 órakor! FÁKLYA MŰSOR!

Szovjet Kirgizia

MOTORVERSENY
ÖRÖM A MUNKA
PROKOV FILMET RENDEL.
ST. PAULO
Magyar és szovjet hirdető: 1 és 2 Ft-os helyárak!

VIGSZINHÁZ:

5, 7, 9 órakor:
METEOR:
4, 6, 8 órakor:
Mulatságos kalandok egy titokzatos kastélyban.

Pórujárj

Kereszteslovagok
Jobb cseh filmvígjáték

Szabadságra elutazó

ELŐFIZETŐINK FIGYELMÉBE!

Elutazásuk előtt 2-3 nappal KÖZÖLJÉK VELÜNK ÚJ CÍMÜKET (ahova elutaznak), hogy a „NÉPLAP”-ot a nyaralóhelyre postán elküldjük

A jó

A Berettyó húzódo orszá hol a közepet felírás: Berettyó Közpon ami az itt elh holdnyi határ vő kisebb-nag van, nem es meg. A gazd nyargó földi arasszal mag kat lenget a jól gondozott már a napfé táblák, míg fehé virág nagyranőtt, raival hirdeti kodás főenyé

Az üzemi szerepe

A gazdaság dolgozóknak szonyát, azt, növény- és a gondosan hogy ezt a vagy egymás zik-e a dolgo üzemi pártse működése hat Azok a surt álapítása körü zeteltérések, a gazdaság y mult öszön, s a tavasz foly azt mutatták, szervezete, ez ti be maradó hatással volt munkájára.

Újra

Az üzemi p gét április kö zetőség határ újra választó választása gy zett elő a ga ször is a poli nyitását vette. Népneve zetőségválaszt munkacsapatba nevelő működ a munkában is arra is szakit unió szovhoza gazdaságok e gessen a csap ték a rendszr üzemi pártt majdnem min bében ott lapu brosurra, ami mezőgazdaság tével foglalkoz

A százalékol

Az üzemi p azonban legjoi kiszélesítésben. Erről a legfőbb iroda tornácán versenytábla a. A táblán töl tok szerepelnek első a „Petőfi zsa” 178 és a elnevezésű n 174 százalékol versenyzők m kel büszkélked Szabó Sándor dosó Emma 4 Debreceni Gize 400. Bondár N József 311. B lambosi Már százalék és le vabb azok ne kai munka ha sel, jó munk gasló eredmén senytábla alja kek vannak többi állami nyeivel, vagy laikoznak. Az példál ez: „A daság késve elhanyagolta a fejlesztését.”

SPORT

Láttuk a Kremit, a Metró-t és egyik ámulatból a másikba estünk!

Debreceni tornászok üdvözlötte Moszkvából

Néhány héttel ezelőtt nagy megismerés érte a magyar tornász-sportot, mert férfi és női válogatottakat meghívtak többhetes tanulmányútra a Szovjetunióba, hogy a helyszínen figyeljék meg a baseli világbajnokságra készülő szovjet együttes edzésrendszerét és, hogy az ott szerzett tapasztalatokat itthon leszáru-va, hasznosíthassák a magyar sport fejlődése érdekében.

Válogatottunkban hat debreceni kapott helyet: dr. Sándorné Nagy Margit, Horváth Leona, Tóth Magda, Tóth Lajos, Magyarosi-Kienes János és Réthy Sándor május első napjaiban elrepültek a magyar csapat többi tagjaival együtt Moszkvába.

Megérkezésük óta több mint két hét telt el és a Moszkvában és Leningrádban eltöltött napokról — a Magyar Távirati Iroda híradása útján — már beszámoltunk lapunk hátsó oldalán. Hirt adtuk arról is, hogy milyen egyszerű fogadtatásban és vendéglátásban van részük a magyar sportolók.

Ezről a mindent felülmúló barát bánásról, no meg Moszkva és Leningrád szömből szömb létezéséről, az aradoznak a debreceni tornászok szerkesztőségünkhez küldött levelükben is.

— Szavakkal nem is fejezhetjük ki azt a sok zsepét, amit itt láttunk — írja Horváth Leona, válogatottunk utonca. — Még ma sem tudom elhinni, hogy itt vagyok ebben a fejletlenebb szépség városban. Voltunk már a Kremitben — három este — a Vörös Teren, a Gorkij-parkban, láttuk a Metró-t, a Mosz-

kvál Dinamó stadionját, melynek tornacsarnoka edzéseink céljára bármikor rendelkezésünkre áll. Szinte pillanatonként érnek bennünket a meglepetések és egyik ámulatból a másikba esünk valamennyien. Megígérem, hogy otthon mindent részletesen elmesélek.

Tóth Lajos a Szovjetunió-Magyarország válogatott viadalán megemlékezett. — Egészen könnyen kihevertem a sűrűsémet — írja — s már Leningrádban én is résztvettem a két válogatott csapat által tartott bemutatón. Mindnyájan egészségesek vagyunk, de vigyáznunk kell, hogy el ne hizzunk, mert bőséges ellátásban részesülünk. Ebédünknek, vacsoráknak csak a negyedét, esetleg a felet eszük meg.

— Kétúró tornászokat és kétúró barátokat ismertünk meg a szovjet városokban, akik a tornasport magasiskoláját mutatták be a válogatott viadalon. Vereségünk aránya ugyan kisebb lett volna, ha Pataki Feri, Várköi és én nem sérülünk meg, de a szovjet együttes győzelme akkor is elvitathatatlan. Még jobb formában vannak, mint a Főiskolai Világbajnokság idején és Csukarinék első számú esélyesei a baseli világbajnokságnak! Üdvözlöm a debreceni sportolókat!

De üdvözlőinket küldik még a Néplapok keresztül a debrecenieknek: dr. Sándorné Nagy Margit, Tóth Magda, Magyarosi-Kienes János, Horváth István, Sárkányné Keleti Agnes, Réthy Sándor, Baranyainé Tass Olga, Pataki Ferenc, Guljainé, Fekete József, dr. Sántha Lajos, Várköi és Tóth K.

Barca Gedeon magyar sakkmeister kíséri le Debrecenbe Alatorcevet

Fél 4 órakor az MSZT-ben lesz a szimultán

Vasárnap nagy napjuk lesz a debreceni sakkozók: az MSZT és a Megyei Sakkszövetség meghívására Barca Gedeon társaságában elidőzők Debrecenbe Alatorceve, a kiváló szovjet sakkmeister. Alatorceve déli-ötöt érkezik meg. Megtekintik a város nevezetességeit, majd az MSZT által rendezett ebéden vesz részt az Arany Bikában.

A szimultán a Magyar-Szovjet Társaság nagyerőben vasárnap délután fél 4 órakor kerül sor. Mindkét sakkmeister 25-30 táblán küzd meg a debreceni sakkozókkal, akik között ott lesz majd Fazekas Jenő elvtárs. Partnuk Megyei Bizottságának kádere, Barabai Kálmán elvtárs, a Területi debreceni kirendeltségének vezetője, több sztahanovista, étmunkos, kiváló munkás és újtó, továbbá a debreceni sakkszövetség. A szimultán rövid ünnepség előzi meg melynek során Hajdú Béla elvtárs, a Magyar-Szovjet Társaság hajdú-bihari titkára üdvözlöli majd a szovjet sakkmeistert, akinek látogatása újabb hatalmas lendületet ad a fejlődő debreceni sakklétnek.

Alatorceve elvtárs hétfőn délelőtt tér vissza Barca Pedronnal Budapestre.

Négy próbázóhely lesz vasárnap a nagyerdei Lenin-parkban!

Ünnepélyes keretek között indítják be Debrecenben a Munkára, Harcra Kész-mozgalom próbázásait. A nagyerdei Lenin-parkban majálisszerű ünnepséget rendező Szakmaközi Bizottság sportlétkarsága négy próbázóhelyet állít fel, hogy a próbázásokat a legzavartalanabban bonyolíthassák, le a sportolók. Ezek közül a Stadionban rendezik meg a futószámokat, míg a városi fürdőben az úszók-

tehetnek próbát e sportágból. Bárki próbázhat, aki eddig már két edzésen résztvevett, s azt eredmény-lapján igazolási is tudja. Eredmény-lapot mindenki vigyen magával. Egyébként a próbázásokat megelőzőleg felvétel lesz, majd egésznapos kutatómunka lesz még vídámabbá, még változatosabbá az ünnepséget. Este a D. Lokomotív kint a nagyerdei Lenin-parkban sportbálat rendez.

KOSÁRLABDÁZÓINK

LEGYŐZTÉK A FRANCIAKAT
Fokozódó érdeklődés mellett folyik Budapestén a női kosárlabda Európa-bajnokság. Már a döntő összecsapásokat játsszák a csapatok, melyeknek során szerdán a késő éjszakai órákban ért véget a Magyarország-Franciaország mérkőzés. A magyar együttes az első félidőben nagy pont-előnyre tett szert, de szünet után a francia csapat 7 pontnyi különbségre megközelítette válogatottunkat. Így 56:49 (39:14) arányban végződött az összecsapás. A magyar csapat ezzel a győzelemével már az első négy között foglal helyet.

A Szovjetunió csapata is tovább folytatta győzelmi sorozatát, 81:41 (41:13) arányban nyert Csehszlovákia együttese ellen. Az olaszok is győztek, a lengyeleket 39:20 (17:5) arányban győzték megük. Tegnap a késő esti órákban Magyarország-Olaszország mérkőzésre került sor.

A VASÁRNAP FELBESZAKADT D. MASZOVLET-Hajdúsbányai mérkőzés két pontját az egyesbíró 0:0 gólaránnyal a MASZOVLET javára igazolta.

TIZEZER NEZŐ előtt bonyolították le a Ganz-D. Lokomotív NB II-es ökölvívó mérkőzést a hűvösvölgyi nagyerőben. A debreceniek 10:3 arányú vereséget szenvedtek, a győzelmeket Dobó, Oláh és Farkas szerezték. Érdeklőség: Károlyfi leléptették — mélylítés miatt.

MEGALAKULT A D. TEHERFUVAR. Első mérkőzését vasárnap 11 órakor játssza le a MÁV pályafutócsapatával az alapfokú bajnokságért.

JÚNIUS 4-ÉN

BONYOLÍTVÁK LE
a birkozó NB I.-ben az elmaradt D. Lokomotív-EDOSZ összecsapást. Jelenleg ez a helyzet a bajnokságban (a D. Lokomotív már nem kerülhet lejjebb):

1. Bp. Lok.	16 13 1 2	81:46	27
2. Deb. Lok.	15 10 3 2	73:46	23
3. Ceglédi VSK	16 10 2 4	81:47	22
4. Cs. Vasas	16 9 3 4	67:51	21
5. EDOSZ	15 7 3 3	71:47	19
6. Rp. VSK	16 6 1 9	52:75	13
7. Di. Vasas	16 5 2 9	55:72	12
8. Kecsk. SZTE	16 1 14	38:89	3
9. Vasas		visszalépett	

NEVEZÉSI FELHÍVÁS

Az alapfokú bizottság felhívja a Hajdú-Bihar vármegye összes üzemeinek, iskoláinak, ifjúsági szerveinek, gépállomásainak, termelőcsoportjainak, földművelőszövetkezetekének figyelmét, hogy a tavaszi egyfordulós alapfokú labdarúgó-bajnokságra négy lea-hajdújak nevezéseiket. Nevezési díj 5 Ft. A nevezéshez csatolni kell a játékosok névsorát (születési és stb.). A bajnokság felbontásánál 18 év, míg az úttörőknél az általános iskola VIII. osztálya. A már bevezetett, de még beosztást nem nyert csapatok a most feljuttatandó csoportokba kerülnek. A csoportgyűlések szép díjazásban részesülnek.

Az új csoportok kitűzelmét május 28-án indulnak, ezért a nevezéseknek legkésőbb május 22-án este 6 óráig be kell érkezni a KLASZ (Rákóczi-utca 30.) hivatalos helyiségebe.

A STADIONBAN kerül sorra vasárnap a D. Honvéd-Perceci Tárna mérkőzés. Az összecsapást Megyer vezeti.

SZOMBATON utazik a D. Lokomotív Salgótarjánba. A mérkőzést Odry vezeti. Tegnap a D. Előre ellen játszotta a csapat.

EGYESÜLETI atlétikai bajnokság lesz vasárnap Debrecenben. A közdelmeket a D. MEFFSZ-pályán rendezik meg, s úgy a férfiaknál, mint a nőknél izgalmas összecsapások várhatók.

D. MEFFSZ-D. LOKOMOTIV 41:31 (23:14). Kerület II. o. kosárlabda bajnokság. Juhász (13), Csicseri (10), Malackzy (10), Becker (4), Csernus (4), Ill. Antal (3), Kárpáti (7), Máthé (6), Nagyházi (8), Sápi (3) és Szabó (4) szerezték a kosarakat.

A D. LOKOMOTIV motoros szakosztálya ma este 7 órakor a D. Lokomotív-pályán gyűlést tart. Előző BEREITYOUJFALUI SZIT-Bereityóújfalui KÖSZ 4:1 (4:0). Vezeté: Eisi, Góllövők: Csarkó (3) és Allmán, Tarr, Jók: Birizdó, Fodor, Ill. Bakos, Tarr és Nagy.

A D. RENDŐRSÉG felhívja ökölvívóit, hogy ma este 7 órakor a klubhelyiségben jelenjenek meg.

ANYAKÖNYV

Születések: Szabó Lajos gyári m., Ebes 15.; Sándor, Borinár István majros, Szepes 2.; István, Szalmári Ferenc MÁV vonatkísérő, Legányi-utca 29.; Edit, Csonka Péter kömüve, Dófa-u. 17.; József, Pozsonyi István npsz, Ondód, Pac-dűlő 30.; Pirok.

Eljegyzés: Bernáth Bálint MÁV gyári m., Zága-u. 3. és Szilágyi Emma, Bellegelő 13.

Házasságok: Bakó Mihály gazdálkodó, Nagycsere 121. és Zetényi Erzsébet, Nagycsere 118. Buga Károly rendőrúr, Török Bálint-u. 24. és Papp Ilona Török Bálint-u. 24., Gulivás Sándor MÁV villanyszerelő, Ceglédi-u. 14. és Homoki Róza, Nyomató-u. 18., Lávay Gábor nyug. rendőrfőtörzsrörmester, Széchenyi-u. 16. és Ludman Zsuzsanna Széchenyi-utca 16., Kiss János kömüves s., Bajnok-u. 1. és Villás Mária, Leininger-u. 31.

Haldózosok: Sz. dr. Főly Elekné Pusztai Katalin 65 éves, Széchenyi-utca 65. Imre lakatos 37 éves, Monostoripály-út 28., Szombathy Tóth Mária 39 éves, Kunhalom-u. 5.

Vidékiek

Aprohirdetésüket be-beküldhetik levélben, a szöveghez az apróhirdetés árát apró postabélyegben kérjük beklídeni. Köznep 30 fill., vasárnap 50 fill., szavanként.

VÁLLALATOK, szövetkezetek! Ha hosszán akarunk utazni, sokat akarunk spórolni, úgy hívják Szabó Lajos bérautó vállalatát, Rákóczi 60. T. 38-92. Ny 524-0

ALLAS
BORBÉLYSEGÉD, jó munkás állandó kisegítőnek felvételt szombat, vasárnapra. Cserny, Hajdú-sánsón. 4466-3

LAKÁS
KERESKÉK belvárosban 3 szobás, előszobás, komfortos lakást költségmegtérítéssel. Csapó-u. 1. I. lépcső I. emelet 2. 4485-4

BUTOROZOTT SZOBA
BUTOROZOTT szoba kiadó azonnal. Szent Anna-utca 31. 4488-5

VETEL
TOLLAT, pelyhet veszek és eladok különként is Pesti u. 1. Hatvan u. sarkon Szalmári, 4135-9

FESTMENYEKET — hibásakat is — perzsaszőnyeg, regiszter veszek. Műkereskedés. Színházjáróban. Sz 1924-9

ELADÓ RUHAFELE
TELJESEN új fekete férfi öltöny olcsón eladó, Kossuth-u. 2. Kónya trafik. 4460-11

PERZSALÁBBUNDA — bőhátú — nezz gallérral eladó. Miklós-u. 5. Sz 1939-10

ELADÓ BUTOR
MŰHELYEMET áthelyeztem Rákóczi-utca 35. alá. Kész reklámok kész fotelek, kész hencserek jó minőségben leszállított áron kapható és megrendelhető. Javítást vállalok. Bálint kárpitos. 7

REKAMÉKAT, foteleket hencsereket legjobb minőségben legolcsóbban Nováktól. Batthyány-u. 7. Sz 1907-11

Hajdúnánási anyakönyv

Születések: Ötvös Miklós fia: Miklós, Mónus fia: András, Mircse János leánya: Éva, S. Nagy Lajos leánya: Anikó, Molnár Sándor leánya: Katalin, Fábrián Lajos fia: Lajos.

Eljegyzés: Garai János és Kállai Zsuzsanna.

Házasságkötések: Kappelmajer Antal és Kállai Margit, Kovács László és Demes Zsófia Jolán, Kovács István és Kóci Julianna.

Haldózos: Mónus Gábor 78 éves.

Tömegszervezeti közlemények

KIOSZ. Fodrász szakosztály ma fél 7 órakor fontos ügyekben ülést tart. — Szakosztályi felelősök a tagdíjjal ma 12 óráig feltétlenül számoljanak el. — A KIOSZ sportolók és azok, akik a KIOSZ kebelében jelentkeztek MHK-ra, vasárnap 10 órára a MEMOSZ-pályán edzésre és próbára jelenjenek meg.

Szállító és rakodó munkások vasárnap délelőtt 10 órakor vezetőség-választó gyűlést tartanak. Minden tag fejelemli terhe mellett kötelese megjelenni.

DÉPOSZ. A DÉPOSZ debreceni szervezete felhívja minden aratató gazda figyelmét, hogy aratási szerződésüket legkésőbb és hó 20-ig bontás terhe mellett kössék meg. — A szervezet felhívja azon szaklarsak figyelmét, akik a múlt évben célszövetkezők, első emberek, vagy célszövetkezők voltak és az idén is akarnak csépleni, szándékukat és hó 20-ig jelentésük. — A szervezet felhívja minden célszövetkezőt, hogy győljék meg, hogy elvben is csépleni akar, hogy jelentse szervezetükben a felvétel vezető nevét és a gép tartozékos helyét legkésőbb és hó 20-ig. — A szervezet értesíti azokat a célszövetkezőket, akik az elmúlt évben debreceni célszövetkezők mellett dolgoztak, azok most is annál a gép tulajdonosnál tartozzanak fel. Az újabb munkások pedig jelenték be igényüket a DÉPOSZ helyi szervezeténél.

HIRDETMÉNY

Ertesítem a város lakosságát, hogy a törvényhatósági bizottság f. évi április 28-án tartott közgyűlésén a helyi köztisztviselők állásáról szóló közltsziasági szabályrendeletet kihirdette, így az f. hó 2-án hatályba lépett.

A város első építési övezetében (belváros, a térképen rózsaszínnel jelölve) a háziszemélt szállítást kizárólag a Köztisztviselők Községi Vállalat eszközölheti, magánsemmely háziszemélt fuvarozással nem foglalkozhat.

Minden lakás, üzlet bérleje, vagy tulajdonosa köteles a háziszemélt tartályban gyűjtetni s azt a vállalat fuvarosának a ház kapuja előtt jelentkező szekeréhez kizsállítani.

A háziszemélt fogalma alá kizárólag a lakásban összegyűlémlő személt és hulladékt tartozik, ide az udvari személt, sepredek, állati-, baromfi-trágya stb. nem sorolható. A fuvarozási díj lakrészenként (szobánként), üzlethelyiségenként stb. havonta 2 forint, melyet a bérlet tartozik a ház tulajdonosának, gondnokának megfizetni, s a háztulajdonos, vagy gondnok köteles a díjat összegyűjtíteni s a Köztisztviselők Községi Vállalat pénzbeszedőjének jelentése alkalmával egy összegben átadni.

A díj fizetése havonta utólag esedékes, s nemfizetés esetén közzadók módjára kerül behajtásra.

A személt nem mentesít, viszont a személt gyűjtése és el nem fuvaroztatása kihágást cselekményt képez.

Azoknál a házáknál, ahol megfelelő személy a személtnek a szekerre való szállítására nem áll rendelkezésre, a Köztisztviselők Községi Vállalat gyűjtőhelyétől a szekerig való kihordást is vállalja előzetes megrendelésre, lakrészenként havi 1 forint díjért.

A háziszemélt fogalma alá nem tartozó személt, törmelék, hulladékt, elfuvarozását a vállalat külön megrendelésre megegyezés szerinti összegért elvállalja. Ugyancsak külön megrendelésre elszállítja a vállalat a serteszágyát, serteszenként havi 2 forint díjért.

Felhívom a lakosság figyelmét a fenti rendelkezések pontos betartására, mert a mulaszték és elcseszélgők ellen az ellenőrző közegek feljelentésére a büntető eljárást folyamatosan fogom tetetni.

ELADÓK: ajtókt ablakkeretek, Bajcsy Zs.-u. 38. balra 2. ajtó. 4373-20

ELADÓ VEGYES
LUNA tőzhely, zománcos edény, mosófazék, kassza, kapa kapható. Kovács vaskereskedés, Sas-u. 4. 4225-21

ÖNMUKODÓ nyugszék, mosóteknő, kétgúli létra Nyírtől, (Piac-utca) Vörösi Hadsereg-útja 7. II. udvar 4224-21

AJANLAT
CIANOZAST felelősséggel vállal. Kiss Zoltán, Meiliusz-tér 7. Tel.: 36-99. Ny 551-22

CSEREPÁLYÁK átrakását szentüzelésre felelősséggel vállalom, használt kályhák olcsó áron kaphatók. Mese István kályhás-mester, Holló János-u. 8. (volt Margitúrduló szemben). 17

PETROFOR szakszerű javítását locsólással vállalom, hibás megveszem, jóval olcsóbban Csapo 29. bádogomshely. Ny 556-22

CSIZMASAMFA 70 forint kaptala, cipősamfa legolcsóbban Jámor István kaptakészítésmesterénél. Kossuth 49. Ny 522-22

NATIONAL kassza javítást vállal: Ludman, Piac-utca 42. Tel.: 46-07. Sz 1953-22

FEST, tisztít Nagy kemefestő, Széchenyi-ú. 50. Felvételi hely: Halköz. Vároda. Sz 1935-22

LÖHUSARU olcsó és jó, kolbász 5 Ft, darálthús 4 Ft, húrka 3 Ft, Mester-u. 38. szám. 4437-22

KALAPJA piszkos. Jormatany? Szakszerűen tisztja formázza Ily Dániel laposmester, Var. u. 2. Csapo-sarok. Ny 557-22

ESERNYO szakszerű javítása, áthúzás, új esernyők készen kaphatók, Arany J. 8. sz. Lukács esernyőkészítőmester. Ny 554-22

TETŐFEDESEKET palával, cseréppel, kátrány-párral, nedves falak szigetelését készíti Buljovszky, Török kb-út 19. T.: 37-24. Ny 569-22

MINDENMEMŐ VULKANIZÁCIÓS FELELŐSSÉGGEL, CSAPO-U. 3. Ny 521-22

PUNKÖSDRE elkészítem koszturnjét, felfúrtuhját, Vásonruha — beavatva — méret után anyagár 200 forint. Tegdes, Kálvín-tér 18. szám. Sz 2007-22

MÁJUS 20-tól 24-ig szünetelünk.

Célnaszűköség-tét szüneteljen előre beszerzteni Weiszl, Csapo-u. 24. szám. 4471-22

ZOMANCÚZHELY szakértő javítása, samtozása használt vétele, eladása. Csapo-u. 87. Sz 1939-22

RETIKUL festést, bőrdíj javítást vállalom. Szilágyi bórindós, Simonyi-u. 4. Tejpiac. Sz 1968-22

KEZIMUNKAK előrajz-lása, festése, zászlók, jelenyek, disz párnák humeze se montrozása nozzt anyagból is: Pethó, Szent István-utca 2. 4234-22

LEGKOMPLIKÁLTABB órák javítását szakszerűen jótállással, olcsón vállalom. Bercsenyi Béla órász, Csapo-u. 33. Ny 526-22

ALLAT
ELADÓ két drb. 6 hónapos stüdd, Keresztszegi-u. 29. szám. 4263-23

INGATLAN
HAZHELY eladó. B. Pál Zsigmond, Perces. Választ levelben kérék. 9299-24

KETSZOBAS családi ház olcsón eladó. Almos-utca 5. Erdélyi Csapo-u. 32. Könyvkereskedésben. 4470-24

ELVESZETT
18-AN REBGLÉP a 6 órási vonat utolsó kocsijában felejtettem egy kosárjában. Kérem: a becsületes hajdúdorogi megtaláló, jutalom ellenében adja vissza Farkas Ellás hajdúnánási lakosnak. 4481-25

NEPLAP
Politikai napilap
Felelős szerkesztő: VAJDA MÁRTON
Felelős kiadó: BARCZI GYULA

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. Telefon: 42-54
Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. Telefon: 30-01
Alföldi Nyomda NV Lapüzeme. Debrecen Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. Felelős vezető: Révész Imre

ELŐFIZETÉSI DÍJ
EGY HÓRA 10 FORINT
Postatakarékpénztári csekkiszámla szám: 502.002

Rákosi Mátya 40-i beszéde a szervezetenek a megvilágított. mi is Rákosi éjjan ismertük le hogy milyen so veltünk e mun Dogozók Pártj nek III. hó 20. választmányi társ beszéde a és állapítottuk gúltás, a for tompulása, a bi sekélyesedése, ezelye fennforj demokráciát sz tettük meg ná lyos és vesz kánkban arra hogy az alaps választások so esolatinkat a kritika, kritika gunk járva el javítsuk és a gorú betartásá kánk során.

Aapszerve zeteségük újr III. 10-i hatv III. hó 15-án. A vezetőségé rán értünk el ket. Egy-két összes alapsz tonbelüli demo kalmazása meg gyűléseink. N a Vagongyári rosi Nyomdáb dult a K. V. és a pártionb serte, ez ab a taggyűlése őrző V. B. ta zeteket régi tanományozó K. V. határoz beszedét.

Igy történi dűl Imre Gá Nálban nem hogy javaslat zeteségbe eg bezárta a ta ugyan néhány la, de az má fán még a kalmazása se bár sokat javítkári beszár hozzázolás kedés. E hib kritika és ön tén igen ko Rákosi elvtá az a taggyül háza I. Növ NV dolgozó tek kritikát zeteség felé, elvtárs felé, ben diktatór lenül visszár ban a tagsár